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Naam:   ...........................................................................................................................  Nr.  ...........

Dit kopieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel, Sprong 3. © Van In.

SPRONG 3

1 DEELBAARHEID DOOR 3 EN DOOR 9 

Weet je het nog?
•  Een getal is deelbaar door 3 als de som van de cijfers van dat getal deelbaar 

is door 3.
•  Een getal is deelbaar door 9 als de som van de cijfers van dat getal deelbaar 

is door 9.

Lees alles over deelbaarheid door 3 en door 9 in het neuze-neuzeboek, G, 36.

a  Omkring de getallen uit de tafel …

van 3: 3 8 12 16 19 21 25 27 28 30

van 9: 3 12 18 27 34 45 56 64 72 81

b  Los op zoals in het voorbeeld. Is het getal deelbaar?

getal som van de cijfers som deelbaar door 3? getal deelbaar door 3?

358 3 + 5 + 8 = 16 16 is niet deelbaar door 3 nee

1 578 1 + 5 + 7 + 8 = …… ……… is ……………………………… door 3 ………

35 268 ………………………………… ……………………………………………………… ………

4 608 527 ………………………………… ……………………………………………………… ………

getal som van de cijfers som deelbaar door 9? getal deelbaar door 9?

828 8 + 2 + 8 = 18 18 is deelbaar door 9 ja

6 291 6 + 2 + 9 + 1 = …… ……… is ……………………………… door 9 ………

25 431 ………………………………… ……………………………………………………… ………

831 674 ………………………………… ……………………………………………………… ………

c  Vul een cijfer in op het puntje en maak het getal deelbaar.

Bijvoorbeeld: 394 . deelbaar maken door 3. Doe het zo:
• Maak de som van de cijfers van het getal.   g 3 + 9 + 4 = 16
• Hoeveel tel je erbij om de som deelbaar te maken door 3?  g 2, 5 of 8
Soms is meer dan één oplossing mogelijk!   g  3 942 / 3 945 / 3 948

    zijn deelbaar door 3.

Maak deelbaar door 3. 6 42 . 19 64 . 394 62 . 2 465 37 .

Maak deelbaar door 9. 4 93 . 56 78 . 319 62 . 2 465 37 .
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47Dit kopieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel. © Van In.

Naam:  ................................................................................................................  Nr.  ...........

37 EEN KOMMAGETAL VERMENIGVULDIGEN MET EEN KOMMAGETAL (1) nnb 46 en 48

1 Standaardprocedure: de tweede factor splitsen

 14,5 x 1,5 =  .........................................................................................................................................................

 0,58 x 2,2 =  .........................................................................................................................................................

 4,12 x 6,3 =  .........................................................................................................................................................

 0,325 x 8,2 =  .........................................................................................................................................................

 3,4 x 1,03 =  .........................................................................................................................................................

 

2 Werken met ‘mooie’ getallen

 0,98 x 3,1 =  .........................................................................................................................................................

 12,6 x 1,9 =  .........................................................................................................................................................

 2,9 x 14,3 =  .........................................................................................................................................................

 7,6 x 0,8 =  .........................................................................................................................................................

 9,1 x 0,36 =  .........................................................................................................................................................

3 Van plaats wisselen en/of schakelen

 0,25 x 4 x 5 x 0,2 = ..............................................................................................................................................

 0,05 x 4 x 20 x 0,125 = ..............................................................................................................................................

 0,125 x 14 x 5 x 8 = ..............................................................................................................................................

 0,4 x 6 x 50 x 5 = ..............................................................................................................................................

 8 x 25 x 4 x 12,5 = ..............................................................................................................................................

4 Ontbinden in factoren

 3,2 x 0,125 =  .........................................................................................................................................................

 0,28 x 0,8 =  .........................................................................................................................................................

 0,09 x 0,6 =  .........................................................................................................................................................

 4,5 x 0,4 =  .........................................................................................................................................................

 16,8 x 1,25 =  .........................................................................................................................................................



Reken uit. Let op: het decimaalteken verschuift vaak.

6 200 : 1 000 = ....................... 6 x 80 = ....................... 360 : 9 = .......................

620 : 100 = ....................... 6 x 0,8 = ....................... 3,6 : 9 = .......................

62 : 100 = ....................... 0,6 x 8 = ....................... 3,6 : 90 = .......................

6,2 : 10 = ....................... 0,6 x 0,8 = ....................... 36 : 900 = .......................

6,2 : 100 = ....................... 0,06 x 80 = ....................... 36 : 90 = .......................

0,01 x 4,3 = ................................................ Het honderdvoud van 0,025 is ..............................

0,48 : 10 = .................................................. Het tiende deel van 0,25 is ......................................

0,01 x 0,4 = ................................................ Honderdmaal zo klein als 5 is ................................

500 x 0,001 = ............................................. Het duizendste deel van 825 is .............................

5,65 : 0,1 = ................................................. Duizend keer 4,025 is ................................................

Kun je deze ook?

6

©
V

an
In

12

1 000 x : 1 000 100 x

0,245

2,45

0,024

0,0041

6,304

42

925

75

8,4

9,25

2,055

0,425

0,0064

329,4

5,06

..............

..............

..............

...............

...............

..............

..............

..............

...............

...............

..............

..............

..............

...............

...............

0,24 : 10
100 x

: 20
: 2

1



90

Naam:   ...........................................................................................................................  Nr.  ...........

Dit kopieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel, Sprong 5. © Van In.

SPRONG 5

10 DE OPPERVLAKTE VAN VIERKANT, RECHTHOEK, PARALLELLOGRAM EN DRIEHOEK 

rechthoek

oppervlakte rechthoek: 

b x h = 4 x 2 x 1 cm² 

= 8 cm² 

parallellogram

oppervlakte parallellogram: 

b x h = 4 x 2 x 1 cm² 

= 8 cm² 

• Vertrek altijd van de 
basisformule basis x hoogte 
(b x h).

• De oppervlakte van een 
driehoek is precies de helft 
van de oppervlakte van 
een rechthoek, vierkant of 
parallellogram met dezelfde 
basis en hoogte.

Bestudeer het neuze-
neuzeboek, MMR, 88-90.

 driehoek 

  oppervlakte driehoek 

  = (b x h) : 2 

  = (4 x 2 x 1 cm²) : 2 

 = 4 cm²

Hebben de dieren voldoende ruimte? Reken het uit!

1 cm = 1 m

Bereken de oppervlakte waarop de dieren kunnen lopen en vergelijk met de Europese norm.
Omcirkel de dieren die te klein behuisd zitten. 

dieren werkwijze oppervlakte m²/dier

2 paarden 3 x 3 x 1 m² = ……………… …………………… m² 5

3 geiten …………………………………………………………………………… ………………………… 2,5

5 stuks pluimvee …………………………………………………………………………… ………………………… 1

2 runderen …………………………………………………………………………… ………………………… 4,5
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Naam:   ...........................................................................................................................  Nr.  ...........

Dit kopieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel, Sprong 11. © Van In.

SPRONG 11

1 Veelhoeken omvormen tot een vierkant 

Al deze veelhoeken hebben een oppervlakte van ongeveer 10 cm2. Door stukken te verplaatsen, 
kun je van elke veelhoek een vierkant maken van ongeveer dezelfde oppervlakte. Kijk maar naar het 
voorbeeld. Doe hetzelfde voor elke veelhoek. Kleur de vierkanten, arceer de stukken die je verplaatst.

voorbeeld
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Naam:   ...........................................................................................................................  Nr.  ...........

Dit kopieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel, Sprong 3. © Van In.

SPRONG 3

12 AANZICHTEN VAN BLOKKENBOUWSELS TEKENEN 

Aanzichten geven aan hoe je een blokkenbouwsel vanuit een bepaald standpunt ziet.

bovenaanzicht vooraanzicht linkerzijaanzicht

Om aanzichten te tekenen kun je zo te werk gaan:
•  Bouw het bouwsel na met blokken en bekijk het van alle kanten: van voor, van 

achter, van links en van rechts, van boven.
• Teken telkens wat je ziet.

Kijk ook in je neuze-neuzeboek, MK, 149.

a  Kleur de aanzichten bij. 

bovenaanzicht vooraanzicht linkerzijaanzicht

b Teken de aanzichten nu helemaal zelf. 

bovenaanzicht vooraanzicht linkerzijaanzicht
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Naam:   ...........................................................................................................................  Nr.  ...........

Dit kopieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel, Sprong 3. © Van In.

SPRONG 3

1 DEELBAARHEID DOOR 3 EN DOOR 9 

Weet je het nog?
•  Een getal is deelbaar door 3 als de som van de cijfers van dat getal deelbaar 

is door 3.
•  Een getal is deelbaar door 9 als de som van de cijfers van dat getal deelbaar 

is door 9.

Lees alles over deelbaarheid door 3 en door 9 in het neuze-neuzeboek, G, 36.

a  Omkring de getallen uit de tafel …

van 3: 3 8 12 16 19 21 25 27 28 30

van 9: 3 12 18 27 34 45 56 64 72 81

b  Los op zoals in het voorbeeld. Is het getal deelbaar?

getal som van de cijfers som deelbaar door 3? getal deelbaar door 3?

358 3 + 5 + 8 = 16 16 is niet deelbaar door 3 nee

1 578 1 + 5 + 7 + 8 = …… ……… is ……………………………… door 3 ………

35 268 ………………………………… ……………………………………………………… ………

4 608 527 ………………………………… ……………………………………………………… ………

getal som van de cijfers som deelbaar door 9? getal deelbaar door 9?

828 8 + 2 + 8 = 18 18 is deelbaar door 9 ja

6 291 6 + 2 + 9 + 1 = …… ……… is ……………………………… door 9 ………

25 431 ………………………………… ……………………………………………………… ………

831 674 ………………………………… ……………………………………………………… ………

c  Vul een cijfer in op het puntje en maak het getal deelbaar.

Bijvoorbeeld: 394 . deelbaar maken door 3. Doe het zo:
• Maak de som van de cijfers van het getal.   g 3 + 9 + 4 = 16
• Hoeveel tel je erbij om de som deelbaar te maken door 3?  g 2, 5 of 8
Soms is meer dan één oplossing mogelijk!   g  3 942 / 3 945 / 3 948

    zijn deelbaar door 3.

Maak deelbaar door 3. 6 42 . 19 64 . 394 62 . 2 465 37 .

Maak deelbaar door 9. 4 93 . 56 78 . 319 62 . 2 465 37 .
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Naam: ...........................................................................................................................  Nr.  ...........

Dit kopieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel, Sprong 3. © Van In.

SPRONG 3

1 DEELBAARHEID DOOR 3 EN DOOR 9

Weet je het nog?
•  Een getal is deelbaar door 3 als de som van de cijfers van dat getal deelbaar

is door 3.
•  Een getal is deelbaar door 9 als de som van de cijfers van dat getal deelbaar

is door 9.

Lees alles over deelbaarheid door 3 en door 9 in het neuze-neuzeboek, G, 36.

a  Omkring de getallen uit de tafel …

van 3: 3 8 12 16 19 21 25 27 28 30

van 9: 3 12 18 27 34 45 56 64 72 81

b  Los op zoals in het voorbeeld. Is het getal deelbaar?

getal som van de cijfers som deelbaar door 3? getal deelbaar door 3?

358 3 + 5 + 8 = 16 16 is niet deelbaar door 3 nee

1 578 1 + 5 + 7 + 8 = …… ……… is ……………………………… door 3 ………

35 268 ………………………………… ……………………………………………………… ………

4 608 527 ………………………………… ……………………………………………………… ………

getal som van de cijfers som deelbaar door 9? getal deelbaar door 9?

828 8 + 2 + 8 = 18 18 is deelbaar door 9 ja

6 291 6 + 2 + 9 + 1 = …… ……… is ……………………………… door 9 ………

25 431 ………………………………… ……………………………………………………… ………

831 674 ………………………………… ……………………………………………………… ………

c  Vul een cijfer in op het puntje en maak het getal deelbaar.

Bijvoorbeeld: 394 . deelbaar maken door 3. Doe het zo:
• Maak de som van de cijfers van het getal.  g 3 + 9 + 4 = 16
• Hoeveel tel je erbij om de som deelbaar te maken door 3? g 2, 5 of 8
Soms is meer dan één oplossing mogelijk!   g  3 942 / 3 945 / 3 948

    zijn deelbaar door 3.

Maak deelbaar door 3. 6 42 . 19 64 . 394 62 . 2 465 37 .

Maak deelbaar door 9. 4 93 . 56 78 . 319 62 . 2 465 37 .

 21 21 deelbaar ja

 3 + 5 + 2 + 6 + 8 = 24 24 is deelbaar door 3 ja

 4 + 6 + 0 + 8 + 5 + 2 + 7 = 32 32 is niet deelbaar door 3 nee

 18 18 deelbaar ja

 2 + 5 + 4 + 3 + 1 = 15 15 is niet deelbaar door 9 nee

 8 + 3 + 1 + 6 + 7 + 4 = 29 29 is niet deelbaar door 9 nee

 0/3/6/9 1/4/7 0/3/6/9 0/3/6/9

 2 1 6 0/9
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47Dit kopieerblad hoort bij Rekensprong Plus 6, Map van Wibbel. © Van In.

Naam:  ................................................................................................................  Nr.  ...........

37 EEN KOMMAGETAL VERMENIGVULDIGEN MET EEN KOMMAGETAL (1) nnb 46 en 48

1 Standaardprocedure: de tweede factor splitsen

 14,5 x 1,5 =  .........................................................................................................................................................

 0,58 x 2,2 =  .........................................................................................................................................................

 4,12 x 6,3 =  .........................................................................................................................................................

 0,325 x 8,2 =  .........................................................................................................................................................

 3,4 x 1,03 =  .........................................................................................................................................................

 

2 Werken met ‘mooie’ getallen

 0,98 x 3,1 =  .........................................................................................................................................................

 12,6 x 1,9 =  .........................................................................................................................................................

 2,9 x 14,3 =  .........................................................................................................................................................

 7,6 x 0,8 =  .........................................................................................................................................................

 9,1 x 0,36 =  .........................................................................................................................................................

3 Van plaats wisselen en/of schakelen

 0,25 x 4 x 5 x 0,2 = ..............................................................................................................................................

 0,05 x 4 x 20 x 0,125 = ..............................................................................................................................................

 0,125 x 14 x 5 x 8 = ..............................................................................................................................................

 0,4 x 6 x 50 x 5 = ..............................................................................................................................................

 8 x 25 x 4 x 12,5 = ..............................................................................................................................................

4 Ontbinden in factoren

 3,2 x 0,125 =  .........................................................................................................................................................

 0,28 x 0,8 =  .........................................................................................................................................................

 0,09 x 0,6 =  .........................................................................................................................................................

 4,5 x 0,4 =  .........................................................................................................................................................

 16,8 x 1,25 =  .........................................................................................................................................................
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Naam: ................................................................................................................ Nr. ...........

37 EEN KOMMAGETAL VERMENIGVULDIGEN MET EEN KOMMAGETAL (1) nnb 46 en 48

1 Standaardprocedure: de tweede factor splitsen

 14,5 x 1,5 = .........................................................................................................................................................

 0,58 x 2,2 = .........................................................................................................................................................

 4,12 x 6,3 = .........................................................................................................................................................

 0,325 x 8,2 = .........................................................................................................................................................

 3,4 x 1,03 = .........................................................................................................................................................

2 Werken met ‘mooie’ getallen

 0,98 x 3,1 = .........................................................................................................................................................

 12,6 x 1,9 = .........................................................................................................................................................

 2,9 x 14,3 = .........................................................................................................................................................

 7,6 x 0,8 = .........................................................................................................................................................

 9,1 x 0,36 = .........................................................................................................................................................

3 Van plaats wisselen en/of schakelen

 0,25 x 4 x 5 x 0,2 = ..............................................................................................................................................

 0,05 x 4 x 20 x 0,125 = ..............................................................................................................................................

 0,125 x 14 x 5 x 8 = ..............................................................................................................................................

 0,4 x 6 x 50 x 5 = ..............................................................................................................................................

 8 x 25 x 4 x 12,5 = ..............................................................................................................................................

4 Ontbinden in factoren

 3,2 x 0,125 = .........................................................................................................................................................

 0,28 x 0,8 = .........................................................................................................................................................

 0,09 x 0,6 = .........................................................................................................................................................

 4,5 x 0,4 = .........................................................................................................................................................

 16,8 x 1,25 = .........................................................................................................................................................

(14,5 x 1) + (14,5 x 0,5) = 21,75

(0,58 x 2) + (0,58 x 0,2) = 1,276

(4,12 x 6) + (4,12 x 0,3) = 25,956

(0,325 x 8) + (0,325 x 0,2) = 2,665

(3,4 x 1) + (3,4 x 0,03) = 3,502

(1 – 0,02) x 3,1 = 3,1 – 0,062 = 3,038

12,6 x (2 – 0,1) = 25,2 – 1,26 = 23,94

(3 – 0,1) x 14,3 = 42,9 – 1,43 = 41,47

7,6 x (1 – 0,2) = 7,6 – 1,52 = 6,08

9,1 x (0,4 – 0,04) = 3,64 – 0,364 = 3,276

0,05 x 20 = 1

1 x 0,5 = 0,5

1 x 70 = 70

2 x 300 = 600

100 x 100 = 10 000

0,4 x 8 x 0,125 = 0,4 x 1 = 0,4

0,04 x 7 x 0,8 = 0,04 x 5,6 = 0,224

0,3 x 0,3 x 0,6 = 0,3 x 0,18 = 0,054

0,9 x 5 x 0,4 = 0,9 x 2 = 1,8

4,2 x 4 x 1,25 = 4,2 x 5 = 21
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9 10

11 12

8
Zoek de delers van 6, 8 en 12. Kleur de gemeenschappelijke delers.

Wat is de grootste gemeenschappelijke deler? 2

Zoek de delers van 15 en 20. Kleur de gemeenschappelijke delers.

Wat is de grootste gemeenschappelijke deler? 5

Zoek de delers van 18, 24 en 36.
Kleur de gemeenschappelijke delers.

Wat is de grootste gemeenschappelijke deler? 6
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Schrijf de getallen in het juiste vak.

360 6 000 124

125 100 410

75 50

Zijn deze getallen deelbaar door 2, 5, 4, 25 of 100? Zet een kruisje.

Zoek de delers van 8 en 12. Kleur de gemeenschappelijke delers.

Wat is de grootste gemeenschappelijke deler? 4

Wat zijn de echte delers van 10?

� 0, 1, 2 en 5 � 1, 2, 5 en 10 � 5 en 10 � 2 en 5

6

8

deelbaar
door 4

niet deelbaar
door 4

deelbaar
door 25

niet deelbaar
door 25

6 000, 100 360, 124

125, 75, 50 410

..............

..............

..............

..............
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12
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1
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2 5 4 25 100

100

600

240

174

250

1 000

x x x x x

xxxxx

x

x

x

x x

x

x x

x

x x x

1

2

3

Weet jij de oplossing? Vul in: <, = of >.

52 = 5 x 5 = 25 32 > 23 5 x 5 = 52

62 = 6 x 6 = 36 33 > 42 6 x 6 = 62

23 = 2 x 2 x 2 = 8 23 > 3 x 2 2 x 2 = 22

43 = 4 x 4 x 4 = 64 32 > 2 x 3 2 x 4 < 42

82 = 8 x 8 = 64 52 < 25 5 x 2 < 52

Vul verder aan. Goed kijken!

Kun je deze ook?

25 = 52 27 = 33 8 = 23 16 = 24

36 = 62 9 = 32 25 = 52 8 = 23

49 = 72 1 = 14 100 = 102 64 = 43

6

9

1
3

1
4

1
6

1
8

1
2 1

1

2

3 34

24

84

64

441

1

1

4

6

8

4 of 22

9 of 32

16 of 42

36 of 62

64 of 82

8 of 23

33

43

63

83

21

3

Rond de getallen naar boven af, naar het volgende

Rond de getallen af naar het dichtstbijzijnde
duizendste, honderdste of tiende.

Denk eraan: vanaf 0,5 → 1

Sluit de getallen in.

Voorbeeld (tot op 0,1) : 2,5 < 2,5694 < 2,6

tot op 0,01 tot op 0,1 tot op 1

0,24 < 0,2478 < 0,25 0,2 < 0,2478 < 0,3 0 < 0,2478 < 1

6,02 < 6,0235 < 6,03 6,0 < 6,0235 < 6,1 6 < 6,0235 < 7

3,29 < 3,2909 < 3,30 3,2 < 3,2909 < 3,3 3 < 3,2909 < 4

4,07 < 4,0707 < 4,08 4,0 < 4,0707 < 4,1 4 < 4,0707 < 5

2,59 < 2,5999 < 2,60 2,5 < 2,5999 < 2,6 2 < 2,5999 < 3

6

10

2,9478 0,4275 7,294 0,8599 4,4256

d

h

t

2,948

2,95

2,9

0,428

0,43

0,4

7,294

7,29

7,3

0,860

0,86

0,9

4,426

4,43

4,4

29 442 621 803 168 495 842 387 945 870

honderdtal

duizendtal

tienduizendtal

honderdduizendtal

29 500

30 000

30 000

100 000

621 900

622 000

630 000

700 000

168 500

169 000

170 000

200 000

842 400

843 000

850 000

900 000

945 900

946 000

950 000

1 000 000

1

2

3

Bewerkingen met natuurlijke getallen.
Schrijf de juiste uitkomst op.

5 000 – 3 = 4 997 52 000 : 4 = 13 000 3 x 49 000 = 147 000

1 000 – 12 = 988 64 000 – 9 = 63 991 8 + 87 995 = 88 003

4 800 : 2 = 2 400 48 000 : 12 = 4 000 5 x 34 000 = 170 000

4 x 8 000 = 32 000 99 860 + 200 = 100 060 3 x 12 120 = 36 360

5 x 9 000 = 45 000 42 050 – 100 = 41 950 9 + 19 005 = 19 014

52 935 + 9 = 52 944 3 x 400 = 1 200 84 : 42 = 2

52 935 + 90 = 53 025 30 x 400 = 12 000 8 400 : 42 = 200

52 935 + 900 = 53 835 300 x 400 = 120 000 840 : 420 = 2

52 935 + 9 000 = 61 935 3 000 x 40 = 120 000 8 400 : 4 200 = 2

52 935 – 90 = 52 845 3 000 x 400 = 1 200 000 840 : 42 = 20

10 x 45 = 450 5 600 – 700 = 4 900 10 x 346 = 3 460

100 x 450 = 45 000 56 000 – 7 000 = 49 000 100 x 42 = 4 200

1 000 x 45 = 45 000 560 – 70 = 490 1 000 x 560 = 560000

100 x 4 500 = 450 000 5 600 – 70 = 5 530 75 x 100 = 7 500

10 x 4 500 = 45 000 56 000 – 70 = 55 930 75 x 50 = 3 750

6

11

4 500
– 85

3 x + 900

: 15

100 x

4 415

13 500 5 400

450 000

300

1 Reken uit. Let op: het decimaalteken verschuift vaak.

6 200 : 1 000 = 6,2 6 x 80 = 480 360 : 9 = 40

620 : 100 = 6,2 6 x 0,8 = 4,8 3,6 : 9 = 0,4

62 : 100 = 0,62 0,6 x 8 = 4,8 3,6 : 90 = 0,04

6,2 : 10 = 0,62 0,6 x 0,8 = 0,48 36 : 900 = 0,04

6,2 : 100 = 0,062 0,06 x 80 = 4,8 36 : 90 = 0,4

0,01 x 4,3 = 0,043 Het honderdvoud van 0,025 is 2,5

0,48 : 10 = 0,048 Het tiende deel van 0,25 is 0,025

0,01 x 0,4 = 0,004 Honderdmaal zo klein als 5 is 0,05

500 x 0,001 =0,5 Het duizendste deel van 825 is 0,825

5,65 : 0,1 = 56,5 Duizend keer 4,025 is 4 025

Kun je deze ook?

6

12

1 000 x : 1 000 100 x

0,245

2,45

0,024

0,0041

6,304

42

925

75

8,4

9,25

2,055

0,425

0,0064

329,4

5,06

245

2 450

24

4,1

6 304

0,042

0,925

0,075

0,0084

0,00925

205,5

42,5

0,64

32 940

506

0,24 : 10
100 x

: 20
: 2

0,12

0,012

1,2

0,06

1
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SPRONG 5

10 DE OPPERVLAKTE VAN VIERKANT, RECHTHOEK, PARALLELLOGRAM EN DRIEHOEK 

rechthoek

oppervlakte rechthoek: 

b x h = 4 x 2 x 1 cm² 

= 8 cm² 

parallellogram

oppervlakte parallellogram: 

b x h = 4 x 2 x 1 cm² 

= 8 cm² 

• Vertrek altijd van de 
basisformule basis x hoogte 
(b x h).

• De oppervlakte van een 
driehoek is precies de helft 
van de oppervlakte van 
een rechthoek, vierkant of 
parallellogram met dezelfde 
basis en hoogte.

Bestudeer het neuze-
neuzeboek, MMR, 88-90.

 driehoek 

  oppervlakte driehoek 

  = (b x h) : 2 

  = (4 x 2 x 1 cm²) : 2 

 = 4 cm²

Hebben de dieren voldoende ruimte? Reken het uit!

1 cm = 1 m

Bereken de oppervlakte waarop de dieren kunnen lopen en vergelijk met de Europese norm.
Omcirkel de dieren die te klein behuisd zitten. 

dieren werkwijze oppervlakte m²/dier

2 paarden 3 x 3 x 1 m² = ……………… …………………… m² 5

3 geiten …………………………………………………………………………… ………………………… 2,5

5 stuks pluimvee …………………………………………………………………………… ………………………… 1

2 runderen …………………………………………………………………………… ………………………… 4,5
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rechthoek

oppervlakte rechthoek:

b x h = 4 x 2 x 1 cm²

= 8 cm² 

parallellogram

oppervlakte parallellogram:

b x h = 4 x 2 x 1 cm²

= 8 cm² 

• Vertrek altijd van de 
basisformule basis x hoogte 
(b x h).

• De oppervlakte van een 
driehoek is precies de helft
van de oppervlakte van 
een rechthoek, vierkant of
parallellogram met dezelfde 
basis en hoogte.

Bestudeer het neuze-
neuzeboek, MMR, 88-90.

driehoek 

oppervlakte driehoek 

= (b x h) : 2 

= (4 x 2 x 1 cm²) : 2

= 4 cm²

Hebben de dieren voldoende ruimte? Reken het uit!

1 cm = 1 m

Bereken de oppervlakte waarop de dieren kunnen lopen en vergelijk met de Europese norm.
Omcirkel de dieren die te klein behuisd zitten.

dieren werkwijze oppervlakte m²/dier

2 paarden 3 x 3 x 1 m² = ……………… …………………… m² 5

3 geiten …………………………………………………………………………… ………………………… 2,5

5 stuks pluimvee …………………………………………………………………………… ………………………… 1

2 runderen …………………………………………………………………………… ………………………… 4,5

3

3

4

4

5

2

2,5

3

 9 m2 

5 x 2 x 1 m2 = 10 m2

(4 x 2,5 x 1 m2) : 2 = 5 m2

4 x 3 x 1 m2 = 12 m2

 9

10 m2

5 m2

12 m2
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SPRONG 11

1 Veelhoeken omvormen tot een vierkant 

Al deze veelhoeken hebben een oppervlakte van ongeveer 10 cm2. Door stukken te verplaatsen, 
kun je van elke veelhoek een vierkant maken van ongeveer dezelfde oppervlakte. Kijk maar naar het 
voorbeeld. Doe hetzelfde voor elke veelhoek. Kleur de vierkanten, arceer de stukken die je verplaatst.

voorbeeld
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Al deze veelhoeken hebben een oppervlakte van ongeveer 10 cm2. Door stukken te verplaatsen,
kun je van elke veelhoek een vierkant maken van ongeveer dezelfde oppervlakte. Kijk maar naar het
voorbeeld. Doe hetzelfde voor elke veelhoek. Kleur de vierkanten, arceer de stukken die je verplaatst.

voorbeeld
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SPRONG 3

12 AANZICHTEN VAN BLOKKENBOUWSELS TEKENEN 

Aanzichten geven aan hoe je een blokkenbouwsel vanuit een bepaald standpunt ziet.

bovenaanzicht vooraanzicht linkerzijaanzicht

Om aanzichten te tekenen kun je zo te werk gaan:
•  Bouw het bouwsel na met blokken en bekijk het van alle kanten: van voor, van 

achter, van links en van rechts, van boven.
• Teken telkens wat je ziet.

Kijk ook in je neuze-neuzeboek, MK, 149.

a  Kleur de aanzichten bij. 

bovenaanzicht vooraanzicht linkerzijaanzicht

b Teken de aanzichten nu helemaal zelf. 

bovenaanzicht vooraanzicht linkerzijaanzicht
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